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Негативні тенденції економічної нестабільності часто призводять підприємство до 

банкрутства. Саме тому так важливо постійно слідкувати за змінами у фінансовому стані 

підприємства, щоб не пропустити тривожні сигнали про погіршення його 

платоспроможності та обрати єдиний методичний підхід до проведення діагностики 

можливого банкрутства, аби вчасно йому запобігти. Слід зазначити, що проблема 

діагностики банкрутства підприємства в науковій літературі є дуже популярною і 

актуальною. Причому, проблема є настільки багатогранною, що її вирішенням займаються 

спеціалісти різних галузей економічних наук: фінансового аналізу, економічного аналізу, 

стратегічного аналізу, менеджменту, фінансового менеджменту тощо. Але, велика кількість 

публікацій з даної проблеми саму проблему не вирішує, бо є ряд принципових питань, 

щодо вирішення яких погляди науковців є різними. 

Зокрема, серед науковців немає єдиної думки щодо використання результатів 

коефіцієнтного аналізу, наприклад, якою саме повинна бути система показників, що 

характеризує фінансовий стан підприємства. На сьогоднішній день в світовій практиці відомі 

десятки показників, що використовуються для оцінки його фінансово-майнового стану. 

Застосування набору тих або інших показників обумовлюється цілями аналізу, 

інформаційними потребами зацікавлених осіб. 

Аналіз наукової літератури свідчить, що в авторів публікацій з питань побудови і 

розрахунку показників фінансового стану підприємства ще немає узгоджених думок щодо їх 

структури і типології  Крім того, основне питання, яке хвилює як науковців, так і практиків 

після проведення аналізу фінансового стану підприємства – чи загрожує йому банкрутство? 

Можна зазначити, що в науковій літературі, що стосується цього напрямку аналізу, більше 

уваги приділяється саме діагностиці ймовірності банкрутства, ніж питанням його 

недопущення.  

Отже, необхідно постійно слідкувати за змінами фінансового стану та 

платоспроможності промислового підприємства, а основними положеннями його фінансової 

діагностики, що пропонуються в ході дослідження на нашу думку, є наступні: зміст 

діагностики складають: а) аналіз результатів діяльності підприємства;  б) аналіз основних 

бізнес-процесів підприємства; фінансові показники повинні аналізуватися в комплексі з 

іншими «не фінансовими» показниками; принцип розумної достатності: для цілей 

діагностики слід використовувати тільки ті показники, які є інформаційною основою для 

прийняття управлінських рішень; принцип порівнюваності: фінансові показники є 

непридатними для прийняття рішень, якщо аналітик не співставляє їх з якимись іншими 

даними, що мають відношення до об’єкта діагностики; принцип часової погодженості: 

фінансова діагностика повинна проводитись у відповідності з конкретним регламентом, 

наприклад, раз на рік проводиться крупномасштабна діагностика, а раз на місяць 

здійснюється моніторинг виробничих фінансових показників; діагностика повинна 

закінчуватися лаконічним наданням основних висновків, наприклад, в форматі SWOT-

аналізу. 

Сформовані принципи мають чіткий практичний зміст. Цими принципами повинен 

послуговуватись будь-який фінансовий аналітик. В протилежному випадку, результати 

діагностики будуть непридатними з точки зору наступних управлінських рішень, 

спрямованих на покращення діяльності промислового підприємства. 

 


